

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy hóra I kor. Egy hóra I kor. 50 fill. Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .		Felelős szerkesztő: Dr. NEGEDŰS LORÁNT. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piac-utca 49. szám.
--	--	--	--

Miskolc vétója.

Debreczen, január 28.

Valami modern béka-egérharc felhőtől terhes a Kassa—Debreczen—Temesvár fölött húzódó égvonal. A miskolci nevezetes kocsonyából hunyorgatja félelmetesen provokatív szeméit a harcos béka.

Régi törekvése északtól délig elvonuló keletmagyarországi egész érdekeltégünknek s hat törvényhatóságon át lelkes örömmel fogadták a nagy összekötő tranzverzális kassa—temesvári vasutvonal megvalósítása ügyében az éppen Debreczenből kipattant mozgalmat és munkát. Maga a gondolat és vágy több évtizedes, a viszonyok pedig már egészen érettek a terv megvalósítására.

Valaha régen indokolt volt az az ellenvetés, hogy egy ilyen tranzverzális vonal Budapest forgalmát elvonván, káros lehet. Tényleg ellentétben is állt centralisztikus vasutpolitikánk ama kifejezett és helyes céljával, hogy Budapest minél hamarabb hatalmas fővárossá fejlődjék, ami ugy érhető el leggyorsabban, ha az egész ország vasuti forgalmát oda központosítjuk. Ám ma már az a cél tulon-tul el van érve, Budapest szinte tulfejlett. Fejlődése gyors ütemét már el sem bírja s a most folyó

népszámlálás eredménye már is azt mutatja, hogy a fejlődés feleslege a közeli falvakba csapolódik le. A vidéket már régen ónsulylyal nyomja ez a tulfejldése fővárosunknak s minden ok arra szól, hogy a vidék önálló kereskedelmi fejlődéséért is történjék legalább anynyi, hogy a haszonnal a budapesti kerülő ut elhagyásával kielégíthető forgalom közvetlenül bonyolítottassék le.

Debreczen, Kassa, Miskolc, Nyiregyháza, Arad, Temesvár, Sátoraljauhely ma már oly forgalmi gócpontok, amelyeket egymáshoz külön-külön és összesen a kereskedelem és forgalom ezerféle szála fűzi. Nem is szabadna gondolkozni azon, hogy e gócek között közvetlen kapcsolat létesíthet-e vagy nem.

Eltekintve azoktól a nagy kereskedelmi és forgalmi érdekektől, amelyek felső Magyar országot az Alföldhöz, e kettőt pedig Erdélyhez és viszont vonzzák s amelyek megfelelő közvetlen közlekedés nélkül sorvadnak, jelentékeny meglevő összeköttetések vannak Debreczen—Kassa, Nyiregyháza—Kassa és Debreczen, Debreczen—Nagyvárad, Arad—Nagyvárad—Debreczen között és így tovább e gócek egymásközötti minden varriatójában. — Közvetlen és jó összeköttetés mellett ezek a relatió rendkívül felszaporodnának.

És ime Miskolc felől aggodalmak hang-

zanak. Aradot, Temesvárt Hatvanon át kell Miskolchoz kötni. Nagyvárad—Debreczen sorsa Miskolcot nem érdekli. Rejtett célzásokat hallunk nagy elvi nehézségekről, amelyek ilyen terv sikerét kizárják. A kiváncsi lehetetlen, nem eléggé átgondolt stb. Különben is a kiváncsi nincs közgazdaságilag kellőleg indokolva stb.

Mindezekkel a kicsinyeskedő aggodalmakkal szemben áll a debreczeni kereskedelmi és iparkamara jól átgondolt javaslata, mely kimutatja, hogy egy kapavágás építkezés nélkül, mindenütt elsörendű már meglevő államvasuti vonalakon, egyszerű menetrendi beállítással, akár máról holnapra be lehet állítani a Kassától Temesvárig futó személy-, gyors, vagy akár expressz-vonatokat.

Vegyék fel csak bátran a harcot minden kicsinyes ellenvetéssel szemben az érdekelt törvényhatóságok és érdekképviseltek. Jó és hasznos dolgot végeznek, ha azt a régi tervet megvalósítják s hálára kötelezik ezt az egész országrészt.

Egyébként — úgy tudjuk — hogy a debreczeni iparkamara munkálatai már abban a stádiumban vannak, hogy legközelebb szakértekezleti tárgyalás alá kerülnek. Érdeklődéssel várjuk.

A fiatal orvos vallomása.

— A lelkipurdalás a miszticizmusnak oktalan maradványa. — kiáltott Nagy indulatosan. — Az erkölcsnek javára nem szolgál, mondhatnám árt neki, mert az erélyt bénítja, gyöngíti. A valóban erős ember ne szánja-bánja tettét; boncolgassa, itélje meg higgadtan; ugyanazon vétket kétszer úgy sem követjük el aminthogy a bölcs is csak egyszer megy át a korhadt fahidon.

— Kedves barátom — válaszolt Benkő orvos — ön megrészegszik saját szavaitól. A lelkipurdalás a bánat és szegény érzete, a mely arra szolgál, hogy vakmerő, ügyetlen vagy jellembevágó hibánk emlékét földidézze s megőrizze. Tagadni a lelkipurdalás üdvös voltát annyi, mint tagadni annak létezését is. Én hivatva érzem magamat arra, hogy a lelkipurdalás létezését bizonyítsam, mert már vagy tizenégy év óta sok boldog óra élvezésétől és édes álomtól fosztott meg.

— Talán a halottaid nem hagynak pihenni? — kérdezte csipősen Nagy.

— Nem! Azoktól békében maradhatok. Nem az én hibám, hogy az orvosi tudomány nem csalhatatlan; ha az orvos annyit nyújt, amennyit képes, megtette kötelességét. Nem a foglalkozásomból kifolyólag követtem el a hibát — folytatta Benkő elkomorlyodva, miközben szórakozottan hajította el a cigarettáját. Voltaképen azt sem tudom, bűn volt-e

vagy csak gyöngeség? Csak hogy a kétség épen olyan gyötrő, mint a bizonyosság.

Ha már erről beszélünk, elmondom önnek e történetet, itéljen fölöttem, legyen bíráim; érzem, hogy e gyónással könnyítek lelkemen.

Huszonhat éves koromban a pályám kezdetén állottam. Alig 12—14 betegem, köztük egy fiatal leány. Súlyos szívujaja volt. Tudtam, hogy egy-két évnél nem élhet tovább, de reméltem, hogy gondos ápolással nehánynapot nyújthatok életén s hogy a biztató szavak e rövid időt is elviselhetőbbé teszik.

A sok használattól elkopott, de mindenkor igaz az az állítás, hogy a fájdalom nem esit. Mint a szenteket a dicsfény, úgy övezte körül a szenvedés valami földöntúli, légius bájjal a leányt.

Sohasem feledhetem el szeméinek kifejezését.

A remény és kétség, a megnyugvás és bánat hol tüzesen csillant fel, hol bágyadtan tört meg a beszédes szemekben, ezenfelül volt bennük egy állandó kérdő, kérő kifejezés, ha rám tekintett, amelyről sokáig azt hittem, hogy az orvosnak szól.

Kétségkívül, Margit nem volt közönyös előttem sem. Ilyen természetű feleséget óhajtottam én, ilyen galambszelidet, ilyen nemeslelkűt . . . De Margit beteg volt, halálos beteg volt, nem sok fantázia kellett ahhoz, hogy kiterítve ne lássam őt magam

előtt. Nem! Margit csak részvétellel volt szabad gondolnom! Én tehát csak részvétellel viseltem iránta. Figyelemmel, gyöngédséggel halmoztam el, becéztem, mulattattam, virággal, apró meglepetésekkel kedveskedtem neki, amiért még hálásabban, még bensőbbben tekintett rám. Türelmetlenül várta látogatásom óráját s elszomorodott, amikor távoztam.

Mert — s ezt föl kell említenem — Margit családi élete nagyon sivár, boldogtalan volt. Nagybátyjánál lakott, aki mint a legtöbb önző, hóboros agglegény, nagyon félvette életét. Örökösen attól rettegett, hogy huga betegsége ragadós. Hiába magyaráztam neki, hogy nincs oka félni, az együgyűek makacsságával azt mormogta:

— Fiatal koromban ugyanezt állították az orvosok a tuberkulózisról is, most már beismerik tévedésüket, majd a szivbaj bacillusát is fölfedezik, csak hogy akkor már késő, addig rám ragad a nyavalya.

A lakás legvégső szobájában helyezte el hógát s napjában csak egyszer látogatta meg, kellően hozzáöltözködve s fertőtlenítő szerekkel ellátva, de akkor is csak a küszöbön át tudakozódott Margit egészsége felől. Még azt sem engedte meg, hogy szolgáljék, inkább ápolónőt fogadott mellé akinek — hogy csak a legkisebb hibáját említsem — a pálinka volt a szenvedélye.

Margit csak azért is örülhetett jövete-

Női kézi táskák,

Pénc-, szivar- és cigaretta tárczák, Solingeni acél áruk, zsebkések, ollók önbortváló készülékek, diszműáruk (ajándék tárgyak) mindenféle gyermek játékok óriási választékban **olcsó Gosi Miklósnál** Piac-utca 32. sz. szabott árak mellett kaphatók (volt Szedlák-ház)

Király kávéi mégis a legjobbak.

Kivánatra a vevő előtt pörköltve. DEBRECZEN, Degenfeld-tér 11.

Unalmas bankharcosok

Apponyi lemond a delegátusságról.

Návay Lajos elnök fél 11 órakor az ülést megnyitja.

Bemutatja Apponyi Albert levelét, a melyben lemond a közösiügyi bizottsági tagságáról.

Holló Lajos: Kívánatos lenne a költségvetés tárgyalásakor újabb delegátusokat választani, hogy betegség esetén az illetőt ugyanaz a párt pótolja.

Elnök: Alkalmazkodik a törvényekhez. Kéri Apponyi Albert lemondásának az elfogadását.

A Ház elfogadja a lemondást.

A bankvíta.

Az interpellációs könyv felolvasása után következett a bankjavaslat általános tárgyalása.

Bakó József: Mint pártönkivüli 48-as, követeli az önálló jegybank felállítását. — Ausztria és Magyarország viszonyai teljesen különböznek és csodálkozik azon, hogy van magyar ember, aki gazdasági szempontokból üdvösnek találja a közösséget. Az összes pártoknak követelni kellene az önálló jegybankot, mert az ország gazdasági fölvirágztatásának leghatalmasabb fegyvere. — Beszéde végén határozati javaslatot nyújt be, melyben utasítani kéri a kormányt, hogy a jegybank alapszabályaiban a magyar nyelv teljes mértékben keresztül vitessék.

Baross János: Hangoztatja, hogy a jegybank felállításánál a szociális érdekeket kötelességünk szem előtt tartani. Az osztrák-magyar bank csak az ipar és kereskedelem hiteligenyeit elégíti ki és megfelelnek, hogy a gazdasági viszonyok kiegyenlítése céljából a mezőgazdasági hiteligenyek kielégítése elsődrendű feladat. Különösen a középbirtokosok szorulnak segítségre.

Achim András: A kisbirtokosok szorulnak hitelre! A középbirtokos kap hitelt!

Baross János: A közös bank alapszabályaival foglalkozik, melyek nem felelnek meg a követelményeknek. A reakcionárius agráriusokkal szemben hangoztatja, hogy az ország gazdasági megerősödése szempontjából a kisbirtokosok hiteligenyeinek ja-

lemnek, hogy ilyenkor megváltottam őt e tühretetlen asszony jelenlététől.

Bár az együtt töltött idő alatt mindig vig kedélyűnek, szinte könnyelműnek igyekeztem látszani, aki csak a magam szórakozására látogatok meg betegemet. Margit értelmes szemlélődő lelke régen kitalálta, hogy baja gyógyíthatatlan.

Egyszer könnyes szemmel vallotta meg, hogy fél a haláltól s kiváltképen az a gondolat bántja, hogy az élettől meg kell válnia a nélkül, hogy szeretett s viszonszerelmet ébresztett volna.

Margit csalódott. Ő már szeretett akkor s őt már szerették. Csakhogy szemérmes, félnék természeténél fogva maga előtt is titkolta érzelmeit, míg én a magamét dicséretet érdemlő önmegtagadással küzdöttem le de mert az igazságot sokáig nem rejtegethetjük, — kitört, még pedig olyan elemi erővel, hogy boldogság helyett félelem töltötte el lelkemet.

Egy napon, szokott ebédutáni látogatásomkor egyedül találtam Margitot. Az apólonót már korábban elbocsájtotta, s a nagybácsi sohasem zavart ezidőtájt bennünket. Az ablak előtt ülve, párnázott karos-székekben izgatottan várta érkezésemet, de

vitását is fontosnak tartja. De mindezt csak úgy lehet elérni, ha az összes pénzügyi intézményeinket nemzeti szellemben vezetjük. A román pénzügyi vezetéséről szól azután, melyeknek nemzetellenes politikájuk csak az ország kárára van. A román bankok a faj megvédésére és a fajszeretetre alakul, de nálunk nincs olyan bank, amelyben csak egy csöppnyi hazaszeretet van.

Huszár Károly: Ott nincsenek zsidók. Baross János: Kijelentette, hogy csatlakozik Kossuth Ferenc és Földes Béla határozati javaslatához (Éljenzés és taps a szélső baloldalon).

Elnök 10 percre felfüggeszti az ülést. A szünet után Ostffy Lajos beszélt a javaslat ellen.

Egy hírlapi indiskréció.

Polónyi Géza a házszabályokhoz kérészt és tiltakozik az ellen, hogy a pénzügyi bizottság jelentései, még mielőtt tárgyalattak volna, megjelentek egy fővárosi estilapban. Kérde az elnököt, helyesli-e az ilyen eljárást?

Berzeviczy Albert elnök kijelenti, hogy nem tartja helyesnek, ha egy képviselő a bizottság jelentését, mielőtt az a Házhoz beadatott volna, egyes lapoknak adja át.

Az interpellációk.

Ezután áttértek az interpellációkra. Simegyi Vilmos egy Hlatky Zoltán nevű közkatonának öngyilkossága kapcsán a katonai brutalitásokról beszél s kéri a honvédelmi minisztert, hogy az esetet vizsgálja meg.

Az interpellációt kiadják a honvédelmi miniszternek.

Szmeccsányi György a hajóstársaságok szerződése dolgában intéz interpellációt a miniszterelnökhöz.

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök egyelőre nem válaszol érdemben, mert a Háznak módjában lesz a kérdéssel foglalkozni, majd ha a törvény rendelkezéséhez képest a Ház elé terjeszti a jelentést.

Simon Elemér elhalasztotta az interpellációját s ezzel az ülés délután fél 4 órakor befejeződött.

A szabadkai mandátum. Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a Kuria ma tárgyalta a bajsai Vojnich Sándor szabadkai mandátuma ellen benyújtott petíciót. A Kuria elrendelte a vizsgálatot, melynek foganatosításával a szegedi kir. ítélőtáblát bízta meg.

nehány elfogult, értelmetlen szónál egyebet nem tudott mondani, mikor üdvözöltem. A szobára esthómály nehezedett, csak az ágya mellett függő kis Mária kép alatt pislogott bágyadt fényvel az öröktűz.

Sokáig szólanul ültem mellette. Kerültem tekintetét, amely — éreztem — esdően függött rajtam s lassan, nesztelenül kezét kezembe csuszattatta. Hogy később e kéz húzott-e magához, vagy egy delejes erő vonzott hozzá, már nem emlékszem, csak azt tudom, hogy arcához simulva csókoltam őt, csókoltuk egymást, mohón, szenvedélyesen.

S mikor a mámor közepett lelkiismeretem szavára hallgatva, férfias önmegtagadással én figyelemtettem őt a józanságra, lihegve karolt át, szeme a rendesnél is beszédesebben csillogott s elfojtott hangon sutogta:

— Barátom, sokkal nyugodtabban távozom e földről, ha megismerhetem a szerelmet.

Mindent elkövettem, hogy visszanyerje Margit egészségét. Az orvos higgadt éleslátását elnyomta bennem a szerető férfi együgyű hite, aki bizik a szerelem éltető erejében, aki nem hiszi, hogy elveszítse kedve-

Új rend a debreczeni postán.

Gyorsítják a kézbesítést. — A levélhordók létszámának szaporítása. — A rossz címzés.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara panaszára a nagyváradi postaigazgatóság vizsgálatot tartott a kézbesítés ügyében Debreczenben s egyelőre a következő észleleteket tette, amelyeket a közönség szíves figyelmébe ajánlunk:

A bajok okát oda kell visszavezetnünk, hogy a forgalomhoz mérten csekély kézbesítői személyzet létszámát az elmúlt év november 1-én a levélpóstára nézve négy fővel, december 1-én a csomag és pénzküldemények kézbesítőinél két fővel emelni kellett, minek következtében a pontakézbesítési rend teljes átalakuláson ment keresztül, ami nem mulhatott el az átmenettel kapcsolatos nehézségek nélkül. Az átmenet első nehézségein immár túl lévén, a postai küldemények kézbesítése körül a rend helyre fog állani. A cél biztosítása érdekében a részletekre is kiterjedő tüzetes utasításokkal láttattak el az érdekelt hivatalok, amelyek foganatosításától okvetlen jó eredmények várhatók.

Mult év november 1-ig a reggel fél 8 órakor és délután 3 óra tájban kezdődő levélkézbesítői körutakban 15 kézbesítő, az említett naptól 17 kézbesítő kézbesített. E kézbesítők létszámát folyó évi február hó 1-től kezdve 20-ra fogják szaporítani. A 20 kézbesítő egyidőben a város központjában kezdi meg körutját és sugáralakban a város széle felé alakított kerületében halad kifelé a külső részletekbe. Ez a kézbesítés minden méltányos igényt ki fog elégíteni.

Nem hagyható megemlítés nélkül, hogy a kézbesítési szolgálat nagy hátrányára van a küldemények rossz címzése. Rendszerint csak a név van meg a címben, közelebbi meghatározás, állás, foglalkozás, utca, házszám hiányzik. A városban sok egynevi egyén lakik, különben is a város lakossága számban már annyira meggyarapodott, a letelepedések és lakásváltoztatások már oly nagyarányúak és gyakoriak, hogy pontos címzés és közelebbi cím meghatározás nélkül hibátlan kézbesítést közelebb már képzelnünk is alig lehet. További akadály a kézbesítő gyors haladásának, hogy egyes helyeken, kivált pénzintézetek a reggel 9 óra előtt jelentkező levélkézbesítőktől csak a közönséges leveleket veszik át, az ajánlott le-

sét, mert nem hiszi, hogy kedvese itt hagyja őt.

Kigyógyitom s nőül veszem, ezzel nyugtattam meg minduntalan föllázadó lelkiismeretemet.

De volt-e oka lelkiismeretemnek egyáltalán fellázadni? Ha Margitot, mint ahogy józanabb perceimben számtalanszor megfogadtam volt, nem látogatom meg, a szegény gyermek beteg szive a bánattól pusztul el, míg a jelenlétem nem tölti-e el reménnyel, bizalommal, boldogsággal? . . .

— Ah, kedves barátom, álboldogsággal még az ördögöt is fehérre festhetjük. Ideig-óráig elaltathatjuk a lelkiismeret, nevezhetjük fölöslegesnek, ártalmasnak, erény-szegőnek, de csak addig, míg a bűnünk szemben áll vele s míg mi annak érzelmi hatása alatt állunk. De jaj nekünk, ha elröppen a mámor! Akkor a sokáig békóba vert lelkiismeret kiszabadul s bennünket igaz le-

Nekem legalább, aki pedig nem tartozom az érzékeny, ábrándos emberek közé, Margit halála óta, mely viszonyunk után néhány hónapra bekövetkezett — nem hagy nyugtot soha!

K. Loránd.

Ebesszéi Ártézi Forrásvíz tisztán és szésavval telítve megrendelhető BARNÁ-U. 1. sz. Telefon 216. szám.

Weisz Adolf posztó kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben — levő bódében. —

velek kézbesítése végett a kézbesítőnek 9 óra után az illető helyekre vissza kell térni kézbesítő körútjából. Ez a kézbesítő útjában késlelteti. Szükséges tehát a pontos és szabatos címzés, a foglalkozás, utca és házszámának a címratban kitétele, valamint, hogy a mint a kézbesítő körútjában jelentkezik, késleltetése nélkül az összes küldeményeket vegyék vagy vétessék át s az ajánlott küldemények átvételére esetleg meghatalmazottat jelöljenek ki.

Mindezeket az érdekeltség figyelmébe ajánlja a kamara.

AMERIKÁBÓL.

★

A *New-York World* világglap tegnap Debreczenbe érkezett számának „*Editorial*” című rovatában a következő két kabelgramm található Budapestről kelteve:

I.

A Széchenyiek magas pénzügyi művellet. Gladys grófné valóságos iparvezérré nőtte ki magát és vezető szerepet játszik nagy spekulációkban. Férje valósággal a jobb keze.

Széchenyi László grófné nem tagadhatja meg, hogy *Wanderbilt-vér* foly ereiben, A napokban Budapesten hatalmas tűzifa-kereskedést nyitott a következő cím alatt: *Gróf Széchenyi Lászlóné született Vanderbilt Gladys.*

Férje és kebelbarátja, gróf Szapáry László pedig néhány magyar mágnással egyetemben tőzsde-spekulációkra adták a fejüket, és elég szerencsével operáltak, mert jóllehet ez a tranzakció a *Wall streeten* jelentéktelennek látszanék, budapesti tőzsde-körökben nagy port kavart fel.

A szindikátus a következő egyénekből áll: gróf Szapáry László, herceg Windischgraetz Lajos, gróf Széchenyi László, gróf Széchenyi Lászlóné Vanderbilt Gladys, báró Springer Gusztáv és Sándor Pál. Tíz millió korona tőkét fektettek bele az üzletbe.

A spekulációjuk tárgyát a következő vállalatok képezik: Schlick-féle vasgyár, Rimamurányi vasgyár, Magyar Hitelbank, Danubius gőzhajó társaság és a budapesti közúti vasutársaság. Széchenyi gróf ezenkívül több nagyobb ipartársulatba bevásárolta magát, úgy Budapesten, mint Bécsben. Az operáció színhelye azonban a budapesti tőzsde, melynek értékpapír-piacsa mostanában igen fellendült.

Mindenesetre vannak kételkedők, akik nem bíznak a sikerben, mivel némely favorizált részvényt nem tartanak érdemesnek a magas árakra és valamint New-Yorkban *Harriman*-papiroknak nevezték az ilyen kétes részvényeket, Budapesten pedig rabló- és zsivány-papros a nevük.

Azt beszélnek, hogy *Gladys comtesse* — mint ahogy általánosságban nevezik — minden tranzakcióban benne van és magával ragadta a magyar mágnásokat is, akiknek a börzejárték épen úgy kezd szenvedélyükké válni, mint a házard kártyajáték.

II.

Apponyi Albert gróf a jövő hónapban érkezik az Egyesült Államokba.

Gróf Apponyi Albert a nagynevű magyar államférfiu és világbéke-apostol Amerikába

utazik, hogy ott felolvasást tartson. Január hó 31-én indul a *Kronprinz Wilhelm* gőzösön és február 7-én ér New-Yorkba.

Apponyi legelőször is *Taff* elnöknel tiszteleg Washingtonban a fehér házban, és onnan indul körútjára.

Első felolvasását New-Yorkban tartja a Carnegie-teremben a „*Világkérből*”. Ezt a felolvasást megismétli Bostonban, Chicagóban és Washingtonban és talán még több ezután kijelölendő városban. Apponyi felolvasásai mindenütt angol nyelven tartatnak, kivéve Clevelandban, ahol magyar szónoklatot tart honfitársainak, angolt az amerikaiaknak.

Apponyi jó barátjával, *Roosevelt* volt elnökkel együtt, az amerikai milliomosok klubjának a vendége lesz.

Ez a második amerikai útja Apponyinak. Először 1904. évben volt St.-Louisban az interparlamentáris békegyűlésen, midőn is *Roosevelt* vendége volt.

A gróf Kossuth Ferencel együtt Magyarországon elismert tekintély. Oriási képzettsége és szónoki tehetsége van. Beszél németül, franciául, olaszul, angolul olyan tökéletesen, mint az anyanyelvén.

Midőn *Roosevelt* visszatért afrikai útjából Apponyi gróf fogadta Budapesten.

Komlóssy Miklós.

Kubelik palotát épít.

A hegedű-király fővárosi háztulajdonos.

Kubelik János, a világhírű hegedűművész, esztendő őta magyar embernek vallja magát, úgy itthon, mint a külföldön. Vesszerezte a magyar állampolgárságot, megtanulta a nyelvünket és vérbeli magyar leányt vett feleségül, *Szell* Marianne személyében. Mindez oly erős kötelekkel fűzi a magyarsághoz, hogy a nagy nevű virtuózt ma már bátran a magunkénak vallhatjuk.

Mint *Jan* Kubelik jött Budapestre a borzasfejű cseh gyerek s idővel *Jánost*, igaz magyar érzésű Jánost csinált belőle a magyar élet iránt érzett őszinte szimpátiája. Az se utolsó szó, hogy *Debreczen* nevelt belőle magyar embert: itt kötött házasságot az azóta elhunyt *Szell* Farkas táblai tanácselnök szépséges lányával.

De a rokonszenve különösen Budapest főváros iránt fejlődött ki. Innét indult ki tüneményes karrierje, itt méltányolták legelsőbb varázslatos művészetét, szóval nálunk lett belőle nagy művész. Most, mikor művészeté nemcsak hírnevet, hanem tekintélyes vagyont is juttatott a számára, *Kubelik* János *véglegesen Budapesten kíván megtelepedni*, beáll a háztulajdonosok közé s úgy lehet, hogy rövid pár esztendő alatt mint városi bizottsági tag a zöld asztalnál is megmutatja, milyen jó magyar ember lehet a cseh fiúból is.

Kubelik a Gellért-hegy déli oldalán fényes kastélyszerű palotát épített s már meg is bizta *Alpár* Ignác műépítész a palota terveinek elkészítésével. Ott fog lakni állandóan a családjával, amely bizony már jócskán számlál tagokat. Boldog házasságából már öt leánygyermek származott, akiből, ha az Isten is úgy

akarja, mint *Kubelik* János, mind magyar anyák lesznek s akiknek gyermekei megemlékeznek majd az elmúlt időkről, hogy amikor még nagyapót *Jan*-nak hívták . . .

Színház és művészet.

A színház műsora:

Vasárnap délután: Táncoz huszárok, operett. Unger Anna felléptével.

Este: Kurucfurfang, népszimű. Blaháné vendégjátéka.

Hétfő: Közönyt-közönnel, énekes vigiáték. (A. bérlet.)

Kedd: Tosca, opera. Bemutató előadás. (B. bérlet.)

Szerda: Szívem, bohózat. Bemutató előadás. (C. bérlet.)

Csütörtök: A király házassodik, vigiáték. Délutáni ifjusági előadás.

Este: Tosca, opera. (A. bérlet.)

Péntek: Szívem, bohózat. (B. bérlet.)

Szombat: Constantin abbé, szimű. Ujházi Ede vendégjátéka. (Bérletszünet.)

Vasárnap délután: Karenin Anna, dráma.

Este: Varázskering, Komlóssy Emma vendégjátéka. (Kis bérlet.)

A „NYUGAT” CSOKONAI-MATINÉJA ÉS A CSOKONAI-KÖR.

A Csokonai-kultusz, amelyet Debreczen és abban a Csokonai-kör oly híven ápol évtizedek óta, a holnapi napon nevezetes állomáshoz jutott. Budapestnek egy egészen külön világába vonul be a fővárosi *Vigszínház* közönsége körébe, bevonul pedig a *Nyugat* írói gárdája uttörésével. Csokonainak egyik legelevenebb komikumú vigiátékát, *Az özvegy Karnyónét* adják vasárnap délelőtt a Vigszínház művészei, Csokonairól emlékeznek ma ugyanott a *Nyugat* szerkesztőségének tagjai, *Ady* Endre versben, *Hatvany* Lajos és *Móricz* Zsigmond pedig prózában, sőt *Medgyaszay* Vilma magát Csokonait is megszólaltatja, mikor néhány híres dalát fogja elénekelni.

A Csokonai-kör az érdekes alkalomból tudvözölte a Csokonai-matiné rendezőségét és fölkérte *Benedek* János dr. országgyűlési képviselőt, a kör volt titkárát, hogy a kör képviselőjében jelenjék meg az előadáson. De bizonyos, hogy *Benedek* kívül a fővárosban lakó debreczeniek közül sokan megnézik a Vigszínházban új életre támadt *Csokonait*, annyival inkább, mert a mi költőnk iránti érdeklődése mind nagyobb és nagyobb hódítást tesz az újabb írói nemzedékben. Bizonyosága ennek, — hogy a *Modern Könyvtár*, amely a legújabb, a legmaibb irodalom terjesztésére alakult, egyik legutóbbi füzetében éppen a *Karnyónét* és a *Gerson du Malheureust* bocsátja közre, amely füzetet a vállalat szerkesztője *Gömöri* Jenő tisztelete jeléül meg is küldött a Csokonai-körnek.

A Csokonai-kör méltó elégtétellel jegyezheti föl a Csokonai-kultusznak e nagyarányu terjedését, mint amelyhez bizonyára ő is hozzájárult meg-megújuló Csokonai-ünnepével, Csokonaira vonatkozó kiadványaival.

Tosca. A szintársulat teljesen elkészülten várja a keddi bemutatót, Puccini világhírű operáját, melynek szövegét *Sardou* Viktor világhírű drámája után operaszöveggé alakították *Illica* és *Giacosa*, Puccini, szövegírói, magyarra pedig *Váradi* Sándor a m. kir. Operaház tagja fordította. A *Tosca* a következő kiosztásban kerül színre: *Tosca* Flóra hirneves énekesnő *Zilahy*né, *Cavara* dossi Mária, festő *Torma*, *Báró* *Scarpia*, rendőrfőnök *Horváth*, *Angelotti* *Caesar*, menekült *Kemény*, A sekrestyés *Borbély*, *Pásztor*fiu *Bárdos*, *Spoletta*, titkos rendőr *Perényi* *József*.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság

Debreczen, Piac utca 73. sz. (Tihanyi ház.)

Telefon 879.

Telefon 879.

Elfogadjunk

betéteket takarékkönyvekre vagy folyószámlára. — Leszámítolunk váltókat. — Hitelt nyújtunk folyószámlára váltó vagy értékpapír fedezet mellett. — Törlesztéses jelzálog kölcsönöket nyújtunk 5-65 évi időtartamra. — Előlegek értékpapirokra — Bel- és külföldi pénznemek és értékpapírok adás-vétele. — Parcellázási műveletek és mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű üzletek. — Értékek átvétele megőrzés és kezelés végett (safe deposit). Árukereskedelmi üzletek. Ipari, mezőgazdasági vállalatok finanszírozása. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató.

Betétek után

50⁰ netto kamatot fizetünk.

Hubermann Bronislaw hangversenye. — Hubermann Bronislaw hegedűművész f. év január 31-én kedden este 8 órakor az Arany Bika szálló disztermében tartja meg egyetlen hangversenyét Spielmann Lipót zongoraművész közreműködésével. A koncert műsora: 1. Beethoven Sonate Op. 47. (Kreutzer-sonate.) zongorára és hegedűre, Adagio. Prestó. Andantecon variazioni. Finale. (Prestó.) Előadja Hubermann Bronislaw. 2. Mozart, Variationen G-dur. Előadja Spielmann Lipót. 3. Mendelsohn Op. 64. Hegedűverseny. Allegro-molto appassionato. Andante. Allegretto non troppo. Alelgró moltó rivace. Előadja Huberman Bronislaw. 4. Liszt Tarantella aus „Venezia e Napoli“. Előadja Spielmann Lipót. 5. Paganini—Boszorkánytánc. Előadja Hubermann Bronislaw. Pályó: 20 korona. — I. rendű ülőhely 1—3 sor 6 korona. — II. rendű ülőhely 4—6 sor 4 korona. III. rendű ülőhely 8—10 sor 3 korona. Állóhely 2 korona. Jegyek Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében (II. Piac-u. 8.) kaphatók.

A jövő hét játérendje. Az igazgatóság erre a hétre változtatás és érdekes műsort állított össze, amelynek egyrészt az Ujházi Ede és Komlóssy Emma vendégjátéka, másrészt két premier ad különös értéket. Kedden a Toscanak, Puccini operájának lesz a bemutatója s mindjárt másnap szerdán Cook kacagató bohózata, a Szivem kerül színre. Csütörtökön délután ifjúsági előadásul A király házasodik, Tóth Kálmán klasszikus vigjátéka van kitzizve mélyen leszállított helyekkel. Szombaton ünnepe lesz a színháznak.

Ujházi Ede egyetlen vendégjátékra eljön hozzánk, amely alkalommal eljuttassa egyik leghíresebb szerepét, a Constantin abbét. Vasárnap a régi Népszínház kitűnő primadonnája Komlóssy Emma lép fel a Varázskeringő Francijában s az ő vendégjátéka rekeszti be a jövő hét értékes játérendjét.

Debreczeni Zenekonzervatorium

orsz. magy. kir. zeneakadémiai elők. tanf.

Piac-u. 26.

2 ik félévi beiratkozások, ujonnan jelentkező tanulók részére jan. 28-tól, febr. 6-ig tartatnak.

Tanszakok: Zongora, hegedű, ének, gordonka, viola, zeneéletténet, elmélet, összhangzattan, karének, kamarazene, zenekar.

Tandij: Kezdőknek 8, haladóknak 10 koronát havonként.

Beiratási díj egész tanévre 5 kor.

Tandijfizetés a tanulás kezdetétől kötelező.

A tanítványok előhaladásukról minden hónapban értesítőt kapnak.

A végzett tanítványok konzervatoriumi végbizonyítványt vagy művészi oklevelet nyernek.

Az ország egyik legnagyobb zenekonzervatóriuma. Debreczen egyetlen okleveles zene-tanárokkal rendelkező zeneintézet.

Hivatalos órák d. e. 11—1, d. u. 5—6-ig.

Telefon 879.

Tanügy.

— A debreceni siketnéma-intézet miniszteri biztosa. A siketnéma debreceni intézetéhez a vallás- és közoktatásügyi miniszter Borbély Sándort, az országos siketnéma-intézet igazgatóját küldte ki miniszteri biztosnak, hogy az első félévi taneredményt megvizsgálja és arról jelentést tegyen. — Borbély Sándor február elején jön le e végül Debreczenbe.

Asszonyok világából.

A feminizmus és a divat.

A férfi és a nő egyenjogúsításának kérdését többet elaltatni nem lehet. A gyöngébb nem elszántan indult a küzdelemre s inkább harcol elkeseredetten minden jogért, minthogy megmaradjon jogtalanságában a férfi régi ideáljának.

A nő beállott kenyérkeresőnek s hogy minden pályára megnyíljon előtte, már csak idő kérdése. Tanár, orvos, gyógyszerész nő is lehet, s talán még katonai hivatalnoknak is be fog válni. Ki tudja? e kérdés már egyszer fel lett vetve.

A nő mindenben egyenjogu akar lenni a férfival s leghatalmasabb vívmányuk kétségte lenül a politikai jogok kicsikarása lenne. Hogy ezt el is nyerik az bizonyos; az angol suffragettek példát mutatnak arra, milyen elszánt tud lenni a — jogot követelő nő!

Helyes! le a kalappal s adjunk helyet mindenütt a nőknek, legyenek vilünk egyenjogúak s ha az étellel küzdeni akarnak, legyen szabad előttük a pálya, de egy feltétel árán — mondjanak le a hiusági kérdéstről a divatról!

A női jogok kivívása — az emancipáció — mind csak a divat hóbortjának a kifolyása s ha mélyebben nézzük a dolgok mélyét, azt találjuk, hogy a legtöbb nőnél nem az életfentartás végett kell a diploma, hivatal stb., hanem hogy — elegánsak legyenek! A divat ez a páratlan hatalmu, széleskörű kényur hódít mindenütt s ha valahol nem talál hódolóra — kényszereszközöket alkalmaz. Nem tud adni a családfelelőseket a leány vagy feleséghez s felébreszti bennük a keresés utáni vágyat — hogy így tegyen szert.

S a nő keres. Ott tülekszik az élet forrágatásával a férfival együtt, küzd, fárad, nélkülöz, dolgozik, sőt néha el is bukik — de hódító új ruhájával! Az élet megtudja mindenre tanítani. Takarékos szorgalmas, türi az elkerülhetetlen megaláztatást s az uri nyomort; *letud mindenről — csak a divatról nem!*

S van ebben valami nagyon szomorú!

A kenyérkereső nő, akinek otthona csak pi henésre jó, de nem szövdök többé benne a régi álmok rózsaszínű fátyola. A nő megszűnik ide ál lenni, hogy fegyvertárs lehessen. A hivatal a kötelességekkel ruhazza fel, elvonja legtöbb idejét s ha hazajön nem ül le fáradtan Penelope gyanánt kézimunkájához, hanem siet ki a levegőre az — utcára. A hajdon zongora, cimbalom, vagy hegedű játéktól hangos leány szobák mind némábbak lesznek s a gondosan leeresztett függönyök mögül mind kevésbé szert hallatszik ki a vidám ének s leányosan gondatlan kacagás.

Az élet megőröl mindent, a mi szép és a mi nemes a múltban volt. Hétmérföldes csizmával jár a haladás s szilaj gyönyörrel vágató aeroplánjára elfelejtette az idealizmust magával vinni. Mindent tudunk ma már, még pénzt is keresni, de lassankint elfelejtünk — szeretni!

Van-e azonban arra szükség, hogy elnéptelenedjenek a leányszobák? hogy kiköltözzön a játszi vidámság, az édes kacagás, a dal és nevetés házunkból s a rózsás arcu gyermekleány lélekölő gyötrellemmel hajoljon naphosszat az írógépre, íróasztalra, a telephon, vagy távirógépre?

Nagyon nehéz a felelet; majdnem olyan, mint maga az élet . . .!

Hiszen ma már a legtehetősebb emberek is kiküldik lassankint női családtagjaikat az életbe s aki csak tehetséget sejt leányában, az már gymnasiumba küldi s felsőiskolai kiképzésre fogja, mert — hátha . . .

S a fehér ujjacsokák nem igen tépdelik többé a virágokat. Nevető szemek pajkos villámai nem igen cikkáznak a báltermek fényes tükrös termeiben. A gondatlan, játszi könnyesség helyébe az öntudatos komolyság lépett s

még a vidámság is megfagy azon a tudaton, hogy — holnap újra kiülődni, küzködni kell!

Van-e arra komoly ok, hogy ellopja a szülő vagy maga a gyermek önmagától életének leghájosabb korszakát — leányálmait?

Nincs! — vagy csak elenyésző csekély mértékben van!

Ha megnézzük a hivatalnoknőt s összehasonlítjuk a gondtalan otthon dolgozó nővel, csak egy dologban lesznek hasonlóak a — divat hódolásban. Aki otthon ül, szinte természetes e szenvedélye, hiszen minden ismerőse arról beszél, azt hallja a délutáni zsurok baráti körében, arról beszél a korzón, tennispályán s a színházban; de a hivatalnoknő előtt mindez zárt terület, ő az étellel vivja meg harcát és vajmi kevés ilyenü szórakozásban van része s még is a többiekkel karöltve siet a — divattal tartani.

Az ember azt hitte eleinte, hogy a komoly pályán levő szorgalmas és tanult nő el fog mondani az ily hóbortok követéséről s szelid borzalommal fog azokra tekinteni, akik ugyszólván gyönyörűséggel hajlítják fejüket e széleskörű rabigába. De másként történt. A kereső nő előtt első dolog toltette lett, s ugyszólván ők viszik elől a divat finom selyem zászlóját. Játszák a tanulat, polgári jogokat s a férfiakkal való egyenjogúságot hirdetik, követelik s e harcban nem veszik észre, hogy semmiül meg egész életük gyönyörűsége az — otthon megteremtése s valójában elvész róluk minden, ami nőre vall s csak egy marad meg, ami a régre emlékeztet — a divatáruló szám lája! (Th-o.)

A Debreczen-nagyvárad vasút megnyitása.

Első ut az új vonalon.

— Kiküldött munkatársunk tudósítása. —

A debreceni pályaudvar széles peronján élénk sürgölődés volt ma reggel kilenc óra tájban. Debreczen város és Biharvármegye notabilitásai várakoztak a vigan pőfékelő különvonat indulására, amely hivatal volt megnyitni azt a nagyjelentőségű új vasúti vonalat, amely nemcsak két nagy városnak, Debreczennek és Nagyváradnak érdekeit szolgálja, hanem hivatalva van annak az egész vidéknek gazdasági életét fellendíteni és egyben a kulturát terjeszteni.

Mert bizony nagy szükség van ezeken a vidékeken a kultúra terjesztésére. Ahogy elhagyta a vonat Debreczen városának közvetlen határát, csupa ványadt falvak, kellel meg nem művelt termőföldek tárulnak a néző szemé elé s a föld népe is olyan kiéhezettnek, agyondolgozottnak látszik, hogy elszorul az ember szíve, ha nézi őket. Ezek a községek, ezek az emberek vagyonszak, a földjeik olyan jók, hogy szinte maguktól termik meg a gabonát, de mi lenne itt, ha köztük a kultúra útne tanyát és megtanulnának — élni?

Indulás Debreczenből.

De menjünk sorjában. A vasútmegnyitáshoz meghívott vendégek pont kilenc órakor elhelyezkedtek az e célból összeállított vonatban. Három kényelmes szalonkocsi, két első osztályú fülkéből álló waggon és két másodosztályu kocsi alig tudta befogadni a hivatalos személyeket, vendégeket és a kíséretet.

A jelenvolt notabilitások névsora a következő: Stettina József kereskedelemügyi államtitkár, mint a miniszter képviselője, Hieronymi Pál hajózási és vasúti felügyelő, Horváth Károly miniszteri tanácsos, Szűcs András miniszteri osztálytanácsos, Geduly Gyula máv. igazgató, Papp István dr. máv. helyettes igazgató, Czener Gyula máv. felügyelő. Hajdúvármegye és Debreczen város előkelőségeinek sorából: Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester, Aczél Géza főmérnök, Szentkirályi Tivadar kereskedelmi és iparkamarai elnök, Szávay Gyula

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szappana.

kamarai itikár, Lestyán Adorján kir. közjegyző, udvari tanácsos, Tüdös János dr. orsz. képviselő, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, Fehér Ferenc dr. ügyvéd, Vargha Elemér dr. és még sokan mások. Biharvármegye és Nagyvárad városát a vonatra ülők közt Miskolczy Ferenc biharmegyei főispán, Fráter Barna alispán, Keszthelyi Zoltán főjegyző, Nagy Márton, Bordély Ferenc főjegyző, Varró Domokos, Kurländer Ede dr. és Lukács Ödön bankigazgató.

A 7b53. számú felkioszorozott mozdony valamivel kilenc óra után nagyot rándított a vonaton, sipolás, füttyölés és neki vágunk a havas, téli utnak, melynek hidegét a jól befűtött kocsikban nem éreztük, csak az egyes állomásokon, amikor leszálltunk meghallgatni a sok lelkes szónoklatot.

Boldogok a falvak.

Derecskéig egész vigan haladtunk. A jó öreg derecskei vicinális kipróbált sinein nem kellett semmi veszedelemtől sem tartani és épp olyan gyorsan, mint biztosan vezetted odáig a vonatot a ozdonyvezető. Oly gyorsan, hogy a fellobogózt derecskei állomáson, ahol tulajdonképpen kezdődött a műtanrendőri bejárás fogantatása, még nem volt kinn az előjáróság, a rezes banda és a fehérruhás leányzók csapata.

De ott volt Buday József dr. derecskei ügyvéd, ki a község nevében üdvözölte Stettina József államtitkárt, meg az új vasutat és azon reményének adott kifejezést, hogy Derecske község előrehaladásának hatalmas segítő eszköze lesz az új vicinális.

Stettina József válaszában megköszönte az üdvözlést és ő is köszönetet mond Derecskének, ennek a vagyonos községnek, amely áldozatkészségével példát mutatott a többi községeknek és így hatalmasan elősegítette az új mű létesítést.

Hatalmas éljenzéssel fogadta a derecskei álomlapon összegyűlt nép az államtitkár beszédét. Közben megérkezett az előjáróság is meg a fehérruhás szüzek is, meg a rezes banda is. A község nevében Kis Rózsi, fiatal, szép leányzó kipirult arccal és szépen betanult beszéd kíséretében hatalmas bukkorát nyújtott az Stettinának, akit persze meghatott ez a figyelmesség.

Ujból felcélheltünk és tovább utaztunk, azaz hogy döcögünk, mert innen kezdve a házán megalapozott sineken nem lehetett valami gyors menetelést megköszönni. A konyári előjáróság mégis megkészt, nem is vártuk meg őket. Pocsaj-Esztár állomásra érkezett a vonat, ahol Fülöp András községi jegyző mondott köszönetet a kormány-nak, a törvényhatóságoknak és a vállalkozónak a Debrecen és Nagyváradot összekötő vasutvonal létesítéseért, amely vasut remélhetőleg arannyá fogja változtatni az anyaföld göröngyeit. Stettina József válaszában kiemelte, hogy azért késett a vasut kiépítése, mert az érdekeltségek huzódottak a hozzájárulástól, most ez az akadály is elmúlt, ez a két község egyesült erővel járult hozzá a költségekhez, tehát megvan a régen óhajtott vonat.

Következett Kismarja állomás. Itt Fodor Gyula jegyző Bocskay István községe nevében üdvözölte az államtitkárt. Szép beszéd keretében kifejtette, hogy ennek a községnek népe, ha kell, karddal, most pedig anyagi áldozatokkal harcol a magyar haza érdekében. Az államtitkár igen elmésen azt válaszolta, hogy ma nem is a kard, hanem a kereskedelem és ipar eszközei azok a fegyverek, amelyekkel boldogulásunkat kivívhatjuk. Reméli, hogy a vasut meg fog felelni a hozzá fűzött várakozásoknak.

Lehetetlen e helyütt meg nem emlékeznünk a Fliegendébe való remek jelenetről. Kivonult egy önkéntes tüzoltó csapat, egyenruhás, ijedt arcu gyerekekből összeállítva. Az élükön egy óriási fejbőbitával ellátott „parancsnok”, aki lökdöste és ráncigálta a szegény fiukat, hogy egyenesen álljanak. Közbe a trombitásuk valami rettenetes dobhártyaszaggató harci riadót fújt, melytől a hajunk szála is az égnek meredt. De ez semmi. A fogadáshoz két előkelő művészmalacbanda vonult ki. Az egyik négy tagból állott és a fáraók származékai. Füstö-

sek, rongosak, de ambiciózusak. A másik csoport, a magyar banda hat tagból áll és van egy őskori cimbalom is. Amikor huzták a csárdásokat, táncolnak is hozzá. A két muzsikusk csapat riválisa egymásnak. A faluban küzdenek az elsőbbségért. De odabent ezt nem tudták eldönteni, hát ezt az ünnepélyt ragadták meg a világraszóló kérdés eldöntésére: melyik a szebb, melyik különb? És egyszerre huzták a Rákóczi-indulót rettenetes dühvel. Majd az egyik ropogós csárdásba kezdett, akkor a füstösök „csak egy kislány”-nyal felelték. Mindezt egyszerre. Közben recsegett a trombita. Hogy aztán ebből milyen élvezet fejlődött ki, arra nézve irányadó az államtitkár kijelentése, melynek hitelességeért nem állunk jól s mely szerint ilyen művelzetben még Pesten sem volt része.

Gyerünk tovább. Megállunk a Berettyó folyamán, amely azonban még árkocsának sem mondható azokhoz a pocsolnyákhoz képest, amelyek Debrecen külvárosában ékeskednek esős idők alkalmából. És ennek az árkocznak a tetejébe építettek egy hatalmas vashidat arra a boldogabb időkre számítva, amikor ezt a harmadrangu vicinális vonalat gyorsvonattá alakítják. Majd ha megvalósítják a kassa-temesvári fővonalat. Szegény hid!

Nagykeréki pályaudvarára érkezünk. Itt Lévay Mihály református lelkes költői szárnyalású beszédében az Isten áldását kérte az új vasutra. A fehérruhás szüzek nevében Biró Irénke hatalmas csokorral kedveskedett az államtitkárnak, aki válaszában azt kívánta, hogy a mindenható áldja meg ezt a derék községet és legyen rájuk nézve is minél hasznosabb a Debrecennel és Nagyváradal való összeköttetés.

„Átadom a vasutat a közforgalomnak.”

Végre Biharpüspökibe érkezünk fél egy óra tájban. A különvonat ünnepelő népe megkönnyebbülten sóhajtott fel, amikor a fővonal biztos sineit megpillantotta. Hiába, az ember élete nemcsak a felsőbb hatalmak, hanem gyakran a vállalkozók kezében is van.

Biharpüspökiben már várta a vonat Nagyvárad város küldöttsége és pedig Rimler Károly polgármester, Hatky Endre főispán, Jármy Béla üzletvezető, Huzella Gyula iparkamarai elnök, Dózsa Miksa főmérnök, Verő Zsigmond főmérnök, Petrás Lajos forgalmi főnök és Siket Andor főispáni itikár. Biharpüspöki község nevében Likay László jegyző üdvözölte Stettinát, aki megköszönve a szép szavakat, felszólította Heronymi Pál vasuti és hajózási felügyelőt, hogy tegyen jelentést arról, hibátlan-e az új vonal és átadható-e a közforgalomnak. Heronymi Pál jelenti, hogy minden rendben. Erre az államtitkár ünnepélyes szavak kíséretében megnyitja az új vasutvonalat és átadja azt a közforgalom számára.

A vendégszerető Nagyvárad.

Rimler Károly nagyváradai polgármester néhány rendkívül szíves szóval meginvitálta az államtitkárt és a többi vendégeket Nagyvárad vendégeiül és kívánta, hogy jól érezzék magukat Nagyváradon. Az államtitkár szívélyesen kezet szorított a nagyváradiakkal és most már ismét gyorsan haladtunk Nagyvárad felé.

A nagyváradai banket.

Fél kettőre járt az idő, mire Váradra érkezünk. Éhesek nem voltunk nagyon, mert az tuon felszolgáltak egy csomó felvágottat sörök kíséretében. Eze kből jól beuzsonnázunk. Hát betértünk egy pohár snapszra a Royal-kávéházba, részint pedig megmosakodtunk. Közben megnéztük Várad nevezetességeit, melyekből legérdekesebb volt a „Fekete Sas” szállodának díszterme. Ilyen, de még ehhez hasonló eleganciájú, gyönyörű díszterme nincs Debrecennek. A debreceni vendégek bizony irigykedve nézték ezt a modern építési remekművet.

Három óra után letelepedtünk a minden jókoll megrakott asztalokhoz. Az elrendezés példás és izléses, a nagyváradiak kitétek magukért, amikor a debrecenieket vendéghívott a banketra, akik erre illetékesek voltak. Senkit sem felejtettek ki. Az újság-

íróknak pedig az asztalsorok középső részén kényelmes helyet biztosítottak, nem úgy, mint Debrecenben, ahol a tegnapi esti banketre jónak látták a helybeli összejártó meghívását mellőzni. De hát most az általunk oly sokszor lekicsinyelt Nagyváradon vagyunk, ahol van izlés.

A finom borok, kitünő pezsgő, izletes ételek kellemes hangulatot idéztek elő. Az étterem melletti kisteremben katonazene játszott.

A második fogás után felállott Stettina József államtitkár, aki örömeinek adott kifejezést, hogy a miniszter megbízásából ő nyithatta meg azt a vasutat, amely két olyan nagy várost, mint Debrecen és Nagyvárad, köt össze. Ezt az alkalmat megragadja arra, hogy arra emelje poharát, aki mindnyájunknak nemcsak ura, hanem szerető atya is. Ez első Ferencz József királyunk, akinek még igen hosszú és boldog életet kíván. (Lelkes éljenzés.)

Rimler Károly nagyváradai polgármester igen fontos eredménynek tartja Nagyvárad városára nézve, amely szerény anyagi viszonyok közt tör előre, hogy egy szintiszta és gyönyörűen fejlődő nagy magyar várossal jutott közvetlen összeköttetésbe. Ez az eredmény főképp Stettina József államtitkárnak köszönhető, ezért az ő egészségére üríti poharát.

Hlatky Endre Nagyvárad főispánja kijelenti, hogy csak az alias szenvedélytől hajtott emberek foghatják rá az irigység és rivalitás érzetét a két város polgáira. Ennek a két városnak az emelkedése egymással összefügg és meg van róla győződve, hogy a nagyváradiak rokonérzelmét hasonló módon viszonzozzák a debreceniek.

Ezután Huzella Gyula kamarai elnök tartott igen szellemes beszédet, mire Kovács József debreceni polgármester köszönetet mondott a szép fogadtatásért és öt óra előtt a debreceniek egy részével eltávozott.

A visszautazás.

Délután 5 óra tíz perckor indult vissza a negyedfél óráig döcögő vicinális Nagyváradról Debrecenbe. Most már a szalonkocsik helyett a legóciskább vagonokba kellett ülni a vendégeknek, akikkel többé a kutya sem törődött. A jó drágán megfizetett menetjegyért fütetlen kocsikat kaptunk, nem is szólván az emiatt szerzett betegségekről. Szóval Nagyváradon sincs apintat, de főképp lassu és hibás az új vicinális.

(—ély.)

Lepkebál.

A Bika díszterme ragyogó fényárban uszik, szebbnél-szebb asszonyok, leányok pazar hull toaletteikkel teszik fényesebbé az amugy is csodaszép tündérvirté varázsolt termét: a református nőegylet rendezte ma este a *Lepke-bált*, a szezon egyik legegységesebb, legsikerültebb bálját. A debreceni nőegylet, amelyek nemes versenyt fejtenek a jótékonyág gyakorlásában, a báljaik ötletes rendezésében, minél fényesebb tételben is versenyeznek és valósággal csodadolgokat produkálnak. Legalább aki ma látta a Bika dísztermét, az elragadtatva bámulhatta azt az ezeregyéjszakabeli csillogást, amely a bál millióit alkotta. Rózsaszínű virággirlandokkal voltak körülvéve a falak, minden páholy fölött és az ajtók fölött egy-egy nagy színes lepke, a debreceni legelőkelőbb hölgyek teljes számában lepke frizurával, leirhatatlanul sok szín, fényesség. Az uri társadalom színe-java, Debrecennek ugyszólván kivétel nélkül minden előkelősége jelen volt a bálban, melyen a pazar kedvet a terem déli oldalán levő pezsgős sátrak a legszebb asszonyokkal, no meg Magyarriék muzsikája tartották fenn, akik majdnem annyi táncoló párnak huzták reggel öt órakor is, mint a bál kezdetekor.

A bál sikerét pedig legszebben az alábbi gyönyörű névsor mutatja:

Urasszonyok: özv. Szabó Kálmáné díszalelnök, Fráter Erzsébet elnök, Eröss Lajosné, Berger Mórtné, Sass Béláné alelnökök, Vértessy Lajosné, Kovács Nándorné, Tikos Mária Szele Györgyné, Schwartz Vincéné, Szunyogh

Sándorné, Vámos Károlyné, Kolbenhayer Kálmánné, Szalay Józsefné, Szabó Emilné, — Neubauer Sándorné, Varga Stefli, Lehocky Béláné, özv. Varga Károlyné, Márk Endréné, dr. Geiger Miklósné, özv. Krokovich Frigyesné, Kovássy Kálmánné, Uray Sándorné, — Reichbauer Ödönné, Ungvári Andorné, Géressy Kálmánné, Demetrovits Pálné, dr. Nagy Lajosné, dr. Peckó Ernőné, dr. Magos Györgyéné, Tóth Béláné, dr. Nagy Gáborné, Kunce Gusztávné, dr. Balkányi Miklósné, Öry Jánosné, özv. Jóna Istvánné, özv. Somossy Miklósné, Grosz Ernőné, Aufricht Vilmosné, Krausz Mórné, Szabó Józsefné, Szutor Ferencné, — Bodnár Gézáné, özv. Rotschnek Emilné, Ceglédy Mihályné, Szilágyi Bálintné, Ungvári Józsefné, Lederer Miksáné, Tikos Imréné, dr. Tüdős Kálmánné, Karácsonyi Zsigmondné Földes Kovács Gyuláné, Csanak Józsefné, Olinger Béláné, Szabó Lajosné, Szilágyi Jenőné, Somossy Istvánné, ifj. Kárdos Lászlóné, Szabó Gyuláné P. Nagy Zoltánné, Polyanszky Oresztné, özv. Killer Nándorné, Tegdes Károlyné, Ujhelyi Andorné, özv. Beck Antalné, Kaszanyitzky Andorné, Tóth Aurélné, Kovács Sándorné, — Benedek Lajosné, özv. Szabó Kálmánné, — Domahidy Elemérné, Geiger Simonné, Ozory Istvánné, Kovács Lujza, Tóth Istvánné, Meijer Emilné, Garda Dezsőné, dr. Scholtz Emilné, Szikszay Istvánné, Balúnai Edéné, Toby Istvánné, Körössy Kálmánné, Killer Edéné, Dicsőffy Józsefné, Majer Béláné, Veszter Istvánné, Harsányi Istvánné, Hajdu Imréné, Porubsky Jenőné, Dömsödy Imréné, Fisch Lajosné, Havas Gáborné, Becke Lászlóné, Lovász Jánosné, Nánássy Lajosné, Bosznay Károlyné Szabó Sándorné, Fürt Ödönné, Mandel Jenőné Letzter Józsefné, Fried Samuné, dr. Burger Péterné, Gall Elekné, dr. Cakó Zsigmondné, Gara Alajosné, Erber Ernőné, Komlóssy Dezsőné, dr. Hajnal Dezsőné, Kandel Ferencné, Szalkai Ferencné, Kubay Lajosné, özv. Betegh Bálintné Kolozsvár, özv. Kubay Alajosné, Ferenczy Jenőné, Berger Andorné, dr. Bruckner Ernőné, Ganoofsky Lajosné, özv. Riesz Lipótné, Szabó Miklósné, Gyurcsán Ferencné, Debreczeni Jenőné, özv. Dörre Ferencné, Frischfeld főhadnagy, dr. Nagy Zsigmondné, dr. Hütter Károlyné.

Urleányok: Kiss Irma, Kolbenhayer Margit, Szallay Márta, Balogh Irénke, Lehoczky Agatta, Lengyel Viola Gizella Szoboszló, Kovássy Eszti, Géressy Erzsike, Patonay Alice, Demetrovits Duc, Latinovits nővérek, Magoss nővérek, Popper Lizike, Szunyogh Margit, Somossy Kató, Jóna Mariska, Hankisz Blanka, Szabó Mici, Szilágyi Lili, — Ungvári Mancsi, Karácsonyi nővérek Földes, Tikos Tutuka, Tüdős nővérek, Kovács nővérek Szilágyi Teréz, Solymos Paula, Szabó Anikó, Killer Emike, Tegdes Margit, Faragó Emma, Kovács Ilona, Szabó Kata, Geiger Hilda, Ozory Vilma, Balkányi Lili, Killer Margit, Csanak Maci, Dicsőffy nővérek, Polgár Irén, Veszter Lili, Harsányi Juci, Dömsödy Mici, Becke nővérek, Huttiray Etta, Nánássy Ilus, Hercel Sárika, Kubay Mariska, Beteg Margit Kolozsvár, Rozenfeld Paula, Burger Erzsike, Gál Tusi, Komlóssy nővérek, Kandel Mariska, Szalkay Annuska, Stein Ilus, Szabó Anikó, Dörre Ilus, Nagy Panni, Steiner Rózsika.

HIREK.

— **Vasárnapi istentisztelet.** A debreceni református templomokban vasárnap, január 29-én prédikálni fognak: A nagytemplomban Eröss Lajos dr. püspök, a Kistemplomban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Ispótyai templomban Könyves Tóth Kál-

mán lelkész, a csapókerti imaházban Kovács János lelkész, a Homokkerti imaházban Bereczky József főiskolai szénior.

Az ágost hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Nikodemusz Károly segédlelkész végzi az istentiszteletet. Ennek végeztével d. e. 11 órakor a templomban egyházi közgyűlés lesz, melynek tárgya a püspökválasztó szavazat leadása és a folyó évi előirányzat jóváhagyása.

— **Lukás László beteg.** Mint budapesti tudósítónk táviratozza, Lukács László pénzügyminiszter influenzában megbetegedett. A minisztert láz bántja, de betegsége enyhe lefolyásnak ígérkezik s valószínű, hogy a miniszter már megjelenhetik a képviselőház hétfői ülésén.

— **Az új karcagi közjegyző.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter az ősszel elhunyt Olay Lajos utódjává Elbel Tibor dr. debreczeni közjegyző-helyettest, Galánffy János dr. debreczeni közjegyző irodájának vezetőjét nevezte ki karcagi közjegyzővé.

— **A debreceni villamos vasút.** A debreceni helyi vasút igazgatósága most teszi meg az előkészületeket a villamos vasút megnyitására. Most a szakaszhatárok megállapításán dolgoznak. A fővonalon az állomástól a Bika-szállóig lesz az első szakasz, a Péterfia-utcai honvédkaszárnyánál a második s a Nagyerdőnél a harmadik szakaszhatár. A Hatvan-utcai vonalon első szakaszhatár a kisállomás, második a baromvásártér. A Kosuth-utca vonalon első szakaszhatár a Kosuth-utca végén, második a közvágóhid. A Csapó-utcai vonalon első szakaszhatár a Fiume-kávéház, második a huszárlaktanya.

— **Uj kereskedelmi tanácsosok.** A király Kánitz Géza egri bankigazgatónak, a Hevesmegyei Hitelbank vezérigazgatójának és Fogel Ágoston egri kereskedőnek a kereskedelmi tanácsosi címet adományozta.

— **A spanyol király Ehrlichnek.** Madridból táviratozzák, hogy Alfonz spanyol király Ehrlich tanárt a legnagyobb rendjellel, a XII. Alfonz-rend nagykeresztjével tüntette ki.

— **Egy debreceni színész nő nyomorban.** Mélyszégyes részvétellel értesültünk egy remek tehetségű fiatal debreczeni színész nő szomorú sorsáról. Kitiűnő sikerrel végezte el két évvel ezelőtt az akadémiát s rögtön kapott is kitiűnő szerződést a Vigoperához, azonban súlyos betegségbe esett és emiatt nem vállalhata el szerepkörét. Azóta állandóan betegeskedik s amikor jobban van, vidéki városokban vendég szerepel. Most rettenetes nyomorban sanyalódik pedig az orvosa azt ajánlotta, hogy kurát tartson és akkor egészsége teljesen helyreáll. — Pénze azonban nincs és így ez uton kérjük a jó lelkű emberbarátokat, hogy lapunk kiadóhivatalába küldjék kegyes adományait a szerencsételen színész nő részére.

A Debreczeni Kölcsonös Segélyző Egyesület igazgatósága megállapította az 1910. évi mérleget, mely 366463-06 K tiszta nyereséget mutat, majdnem 43000 K-val több a múlt évinél. A tagok száma is óriási módon növekedett. Magának az 1910-ik 27-ik évtársulatnak 4561 könyvecskére 34274 törzsbetéte volt, ugy hogy az összes törzsbetétek mintegy 120000-re mennek, ami évenként krb. 2¹/₂ millió K befizetést jelent. A tagok összes befizetett tőkéje és az intézet tartalékai ma már a hét millió K-át meghaladják. Az elhelyezés is igen nagy volt, ugy hogy a kiadott kölcsönök összege közel 8 és fél millió tesznek. Örvendetes jelenség, hogy ezen nagy künnlevőség dacára összesen 7 egyén-nél 1319 K jut leírásra. A veszteség és a hátralékos kamatok csekély volta leginkább igazolja a szövetkezet tagjainak megbízhatóságát.

Igen nagy a főlzároló évtársulat is, ugy hogy a főlzároló évtársulat vagyona 1 millió 600000 K-át megközelíti, mely összegből készpénzben több mint 600000 K került mint megtakarított összeg a tagok kezéhez, míg mintegy 1 millió K az illető tagok tartozásainak törlesztésére fordították. Méltányosságból a tagok január és február hónapokra befizetéseik után 4¹/₂% kamattérítést kapnak, ami magában véve közel 10000 K-át tesz. A havi törzsbetétes tagok befizetett tüzletrészeik után 5¹/₂% haszonban fognak részesítettetni. A főlzároló évtársulat tagjainak minden 40 filléres törzsbetét után 149-40 K jut, ami a tőke több mint 6¹/₂% kamatának felel meg.

Az intézet az idén 2000 K-át javasolt jótékony célra és ezzel a közjótékonyasági alapítványának sorozatát ismét szaporítja. Népszanatorium alapját 900 K-val növeli, e mellett a Debreczeni Mentők Egyesületének 500 K-ás alapítványát 1000 K-ra emeli és 500 K-val belép a Debr. Patronáge Egyesület alapítói közé, 100 K-át kisebb adományokra juttat. Nevezetes mozzanat a Kossuth-utcai intézeti palota építésének befejezése, mely hatalmas méreteivel, nemesegyszerűségével városunk legdiszesebb épületei közé sorozható. A ház jövedelme igen szép kamatoztatást biztosít, az intézeti helyiségek pedig impozáns, kényelmes elhelyezést találtak. Még megemlítjük, hogy az új 28-ik évtársulatba eddig már 3800 tagkönyvre közel 30000 törzsbetét adatott ki.

A közgyűlés 1911. február hó 19-re alapított meg. A főlzároló évtársulat könyvei február 23-tól kezdve fizettetnek ki. Mindezen adatok a Kölcsonös Segélyző Egylet bámulatos fejlődését igazolják, mely nem alap nélkül mondhatja el magáról, hogy az ország legnagyobb és leggazdagabb szövetkezete.

— **Szabad Iskola.** Holnapután, 30-án hétfőn Farkas Géza dr. németeleméri nagybirtokos, közgazdasági író „A jövő társadalom nevelése” címen tart előadást. Farkas Géza kiváló közgazda, akinek a fényűzésről írt munkája néhány évvel ezelőtt méltán keltett feltűnést. Pedagógiai kérdésekkel a szociológia magasabb szempontjából sokat foglalkozik. Jelen előadásának vázlatát itt adjuk: A társadalmi élet fokozatos, mind gyorsabb menetű átalakulása a humanizmus irányában. Ennek okai az emberek igényeik és ezek kielégítési lehetőségének megsokasodása. A mai nemzedék feladata és felelőssége a jövő társadalom békés és harmonikus kialakulása tekintetében. Kölcsonös kímélet és megbecsülés, emellett minden inkomplett eljárás üldözése. Önmagának kímélése a környező társadalom érdekében. A helytelen szokásokat terjesztő irodalmi és művészeti termékek kiselejtése. A gyermekek nevelése. A nagy értékű előadásra, mely az Ipartestület dísztermében (Simonfy-utca 1c. II. em.) este 6 órakor kezdődik és teljesen ingyenes, felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét.

Megérkezett nagy választékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, ugyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes, boros, sörös készleket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — **Képzés és áruvásárlás a legelőszobában!**

GLÜCK JÓZSEF

Áru- és lámpa kereskedésbe
Piacz-u. 6. a nagytemplom mellett.

Fehérműt csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

Piacz-utca 42. sz. (Lamprecht palota).

Arany János-utca 15. sz.

mosó intézete Piacz-utca 63.

— **Debreceni kispárosok mozgalma.** A Debreceni Kispárosok Egyesületének előkészítő bizottsága folyó hó 29-én vasárnap délután 2 órakor a Dréher-sörccsarnok mellékhe-lyiségében értekezletet tart, melyre ezúton is meghívja az érdekelteket a vezetőség.

— **Dr. Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos ismét rendel Debrecenben február hó 3-án, azaz pénteken egész nap és 4-én szombat d. e. 11 óráig Darabos-u. 55. sz. alatt, ahol különösen tüdő és gyomor-bajosok számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

— **Ujabb földrengés Turkesztánban.** — Taskendből táviratozzák: Vjerni környékén újabb földrengés volt, amelynek 60 halottja és 100-nál több súlyosan sebesültje van. Ezer ház megrongálódott. A lakosokat óriási pánik szállotta meg, mert azt hiszik, hogy már csak órák ig tart az életük.

Aki hashajtók használatára van utalva gyakran nemcsak sikertelenül próbálja a sok lármával dicsért különböző hashajtó-készítményeket, hanem sokszor újabb bajokat is szerez általuk. Ezért különösen fontos a hashajtó szernek gondos és óvatos kiválasztása.

A székesfővárosi Szent Rókus-közkörház főorvosai már egy emberöltővel ezelőtt megállapították, hogy a természetes **Ferencz József-keserűvíz** rendkívül kedvező vegyalkatrészeinél fogva nemcsak könnyen be-vehető, hanem a többi keserű-gyógyvízhez képest kisebb mennyiség bevétele után még rövidebb idő alatt hoz kedvező eredményt, mint azok. Ezért mint igen hatásos hashajtót a Ferencz József-vízet kiválóan ajánlják.

Az olyan helyeken, ahol az ásványvíz-kereskedésekben valódi Ferencz József-keserűvíz nincs raktáron, legjobb a rendelést egyenesen a Ferencz József-források szét-küldési-igazgatóságához Budapestre intézni.

— **Öngyilkosság Bösörmenyben.** Hajduböszörményből jelenti tudósítónk, hogy P. Nagy Györgyné, egy tekintélyes gazdának a felesége ma délelőtt öngyilkos lett. A fiatal asszonyt gyógyíthatatlannak vélt betegsége kergette a halálba. Ma délelőtt, mialatt gyermekei az iskolában voltak, a férje pedig a tanyájukon tartózkodott, elővette az ura vadászegyverét s főbe lötte magát. A férje délelőtt men haaz s akkorra az életunt osz-szony már halott volt. Az öngyilkosságról értesítették a debreceni kir. ügyészséget.

— **A debreceni munkáskertek bérletel.** A „Közhasznú munkáskertek egyesülete” tisztelettel felhívja a régi kiskert bérlőket, hogy az első félévi bér legkésőbb február hó 5-ig befizetendő, mert más esetben a kertek az újabb jelentkezőknek fognak kiadatulni. Az 1911. évben megnyitott új kerttelepekre a bérletek a „Stern-kefégyár” városi raktá-rában kiválthatók. Egyben figyelemzettet-tünk a t. bérlők, hogy a kertek kellő trágyá-zásáról a saját érdekükben gondoskodni szí-veskedjenek, mely nélkül a munka ered-ménytelenné válik. Trágya, csekély fuvar-térítés fejében a telepen kapható lesz.

— **Öngyilkos táblabíró.** Balassagyarmatról táviratozzák: Jakobovics József it-teni tekintélyes ügyvéd, nyugalmazott tábla-bíró, a kaszinó igazgatója, aki már régebben beszámíthatatlan volt, pénteken este eltűnt lakásáról. Bizonyosra veszik, hogy a tábla-bíró öngyilkos lett, mert téli kabátját az Apoly hidján találták meg. Holttestét kutatók a folyóban.

— **A Magyar Király kávéházban** még mindig csoda tárgyat képezi a gyermek vo-nósnégyes. Szerződésük már két ízben is le-járt, de a közönség kívánságára Erős Jakab

készséggel szerződtette újra őket. Erdemes őket meghallgatni. Ma, vasárnap, utolsó hangversenyük lesz. Aki még nem hallotta őket, menjen el, mert ilyen ritkán lehet él-vezni.

— **Uj artézi forrásvíz.** Városunkban az év elején Ebesszéi Artézi Forrásvíz név alatt egy új artézi forrásvíz hozatott forga-lomba, amelyet a városi vegyészeti hivatal — a helyi viszonyok figyelembe vételével — úgy tisztán való fogyasztásra, mint szén-savval való telítés után üdítő víz előállításá-ra feltétlenül alkalmas és kitűnő ivóvíznek minősített. Ajánljuk a fogyasztó közönség figyelmébe, mint pártolásra érdemeset.

— **Ma és a következő napokon** első-rendű női zenekar hangversenyez a Re-mény Kávéházban. Tisztelettel Weisz Már-kus kávé.

— **A világhírű, eredeti Pilseni** állandó friss csapolású sör kapható a Royal-szálloda összes helyiségeiben, ugyszintén naponta változatos villásreggelik kaphatók. Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.

— **Gyönyörű bál** kelmék és diszek Do-nogán és Somossynál Debrecen, Kistem-plombázár.

— **Jogi vizsgákra való** készülés meg-könyvitése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko-lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le-tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket helyettesítő s az összes szigorlati kérdése-ket felőlelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka-pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró-baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. Aki jogvégezt, azt három hónap alatt dok-torátushoz juttatja az intézet, mely a kolozs-vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan-rendszerét és működését ismertető könyvét „Tájékoztató a jogi szemináriumról” díjmen-tesen megküldi.

— **Kérjen árajánlatot** Gergely Samu be-ton- és vasbeton-cső gyáráról Miskolc, Vay-ut 9. — Állandó raktár ássott és furott kutak-hoz, továbbá hidak és földalatti vízelvezé-tőkhöz betoncsövekből 10 cm. belmérettől 125 cm. belméretig. Vállalkozik víztelenítési, szárazzártélti és beton-munkálatok szak-szerű kivitelére.

— **A Polgári Takarékos és Segély Szövet-kezet** Piac-utca 73. szám a. 15-ik évtársulata igen olcsó heti befizetésekkel könnyen tör-leszhető kölcsönöket folyósít betáblázásra, értékpapír fedezet és kezesség mellett.

— **Lampiónok** legolcsóbb árban kapha-tók Thaisz papírnemű áruházában.

Debreczenvidéki Takarékpénztár

m. sz.

Piac-u. 32. (volt Szedlák-ház.)

Olcsó és kis részletekben vissza-fizethető kölcsönöket ad.

Takarékbetéteket a legmagasabb kama-tozás mellett elfogad.

SALVATOR

kiváló bér- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emész-tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatása. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerüzletekben.

SCHULTES ÁGOST

Szinye-Lipóci Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

Kovács Gyula és Társa

nőidivat termel Debreczen, Főter 55.

(Hungária kávéház mellett.)

Téli ujdonságok

női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szőrme kabátok, leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszinekenben.

Caipke, selyem és szövetblousok, divatos kabátok dus választéka a legolcsóbb szabott árak mellett

— **Fatörzseket** veszünk, dió, eseresnye. juhar, kőris, tölgy és szilfákat Jancsó Test-vérek asztalosok, Debrecen, Csapó-utca 17. butorraktár.

Csipke, tüll és szövet függönyök, ágy és asztalterítők, kokusz szőnyegek, lábtör-lők, paplanok, matracok Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

— **Február 1-sőre** egy csinosan butoro-zott szobát keresek. Cim a kiadóban.

Legszébb órák, ékszerek

legolcsóbban vásárolhatók

GASPARIK ÁDÁM

műtörás és ékszerésznél Debrecen, Hunyadi-u. 12.

Ujdonság!

12 drb. elsőrendű képes lap csak 3 korona

DEMNER JÓZSEF

fényképész

ujjonnan megnyitott fényképészeti műtörme levelező-lap osztá yában

➤ Szent Anna-utca 5. sz. alatt. ◀

Órák és ékszerek

nagy választékban rendkívül olcsón kaphatók

BAUER KÁROLY

órák és ékszerész

Piac-u. 75. szám.

Tessék kirakatomat meglekinteni, ahol minden tárgyon szabott ár van feltüntetve.

Nyilvános elszámolás.

A Zion debreczeni betegsegélyző egy-let javára, a „Royal“-szálloda disztermében 1911. évi január 14-én rendezett művészes-tély eredményéről: Bevételezett jegyekért 846 kor., felülfizetésekben 583-86 kor., össe-sen 1424-86 kor., az összes kiadás volt 402-26 kor., maradt mint tiszta eredmény 1027-60 korona. Az anyagi sikerhez felülfizetésekkel járultak: 20 koronával Rosinger Lajos, 17 koronával ifj. Schwarz Vilmos, 11-11 ko-ronával dr. Magyar Simon, Letzter József, 10-10 koronával Dr. Löfkovits Márton, dr. Bakonyi Samu, Ungár Jenő, Fisch Lajos bankigazgató, Frank Rezső, dr. Gutfreund Sámuel, dr. Fejér Ferencz, Gróh Ferencz prépost ur, Grosz Nagy Ferencz, Steinber-ger Salamon, dr. Tüdős János, 8-86 ko-ronával dr. Szöllős Dezső, 8-8 koronával dr. Révi Nándor, Thieszen Arthur, 7-7 ko-ronával Molnár Antal bankigazgató, Mandel Lipót, Molnár Ernő, ifj. Weichinger Károly, 6-6 koronával Hochfelder Jakab, Szabó Henrik, Kohn Lipót, Weinstein Jakab, ifj. Widder Sámuel, 5-5 koronával Emerich Zsigmond, Darvas Izidor, Aufrecht Vilmos, Falk Lajos, dr. Farkas Ignác, Hirsfeld Ár-min, Domán Miksa, Boros József bizt. tit-kár, Goldstein Albert, Hajos Géza, Emerich Arnold, Halmágyi Sámuel, Hoffmann Sándor,

dr. Hütter Károly, Jónás Mór, Hajnal Samu, Kelen Jenő bankigazgató, Kurcz Dávid, dr. Lengyel Zoltán, Lindenfeld Ignác, Mandel Zsigmond, Keiner Adolf, Molnár József, dr. Szántó Sámuel, dr. Weisz Bernát, dr. Galánffy János. 4-4 koronával Burger D. József, Fenyő Sándor, dr. Freund Jenő, dr. Geiger Miklós, dr. Hajnal Dezső, ifj. Csengeri Ignác, Hegedűs Sándor, Holländer József, Kis Ignác, Kronovitz Ignác, Lóvi Armin, Lukács Vilmos, Luszti Dezső, Steier Gyula, dr. Balázs Bertalan, Lóvinger Mór, Materny Lajos esperes ur, Rose Dezső, Simon Mihály, dr. Szűcs Andor, Ungár Albert, dr. Weisz József, Weisz Márton. 3-3 koronával Csath Zsigmond, Bányay József, Fraenkel Jenő, Frankl Andor, Beck Antal, Kellner Dávid, Halnagyi József, Hoffer Sándor, dr. Hegedűs Jenő, Frieder Soma, Rosenberg Adolf, Rosenfeld Salamon, Kertész Miklós bankigazgató, Sipos Ferenc, Schwarcz Armin, Schwarz M. L. Schön Arhur, Tafler Ignác, Weisz József. 2-2 koronával dr. Balkányi Emil, dr. Berger Andor, Deutsch Lajos kereskedő, Ehrenreich Sámuel, Fisch Lajos magánzó, Fohn József, Glück Hermann, Groszmann Ignác, dr. Jakobovics József, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Popper Mór, Katz Jakab, Kaiser Salamon, Nagy S. Samu, Révész Zsigmond, Reiner Mór, Lukács Frigyes, dr. Nyíri Ernő, Roth Bernát állatorvos, dr. Sebők Ernő, Schneer Mór, Vass Gyula, Veszecki Zsigmond, Wiener Adolf. 1-1 koronával Gerő E. Ernő, dr. Kun Miklós, Kovács Gyula, dr. Spitz Lipót, N. N. — Kedves kötelességünknek ismerjük úgy a magunk, mint az egyet nevében a t. felülfizetőknek szíves áldozatkészségükért, nemkülönben az estélyen oly fényes eredménnyel közreműködött művészeknek és műkedvelőknek önzetlen fáradozásukért, egyenként és egyetemen ez uton is hálás köszönetünket nyilvánítani. *A rendező bizottság.*

KÖZGAZDASÁG.

Terménytőzsde.

Debreczen E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1911. január 28.

Készáru ártartó.

1910. októberi buza	10.81—82
1911. áprilisi buza	11.34—35
1910. májusi buza	—
1911. áprilisi rozs	8.08—09
1910. májusi rozs	—
1910. októberi rozs	—
1910. októberi zab	—
1911. áprilisi zab	8.66—67
1911. májusi tengeri	5.72—73
1910. szept. tengeri	—
1910. apr. tengeri	—
1910. augusztusi repce	—

Regény-csarnok.

A nyomoruság iskolája.

Ah! már nem azt keres . . . nem . . . — nem! És ha ez a leány volna itt a szegény s az a másik a gazdag és ha szava nem volna leköve, mily könnyen esnék a választás. Oh! ez zel itt merne szemébe nézni nyomornak, fárad ságnak, küzködésnek, ezzel itt boldog tudna lenni alacsony sorsban, elfelejtve is. Erzi, tud-

ja, most e pillanatban tisztán látja.

Oh! ez egészen más érzés mint amaz volt. Itt nem leereszkedik, hanem fölemelkedik nem sajnálkozva tekint a kis leányra, hanem büszkén néz föl egy ideálra. De már késő.

És a férfi keze reszket a leány kezében. Hiszen nem szabad őt szeretnie, nem szabad! Csak meghalnia szabad érte. És arra kész.

E gondolatra fölemelkedik a megalázott fej. A halál lemossa lelkéről az utolsó foltot; tisztán tekinthet e ragyogó fekete szemekbe.

És a ragyogó nagy fekete szemek bele mélyednek az ifju szeméibe. Két lélek tekint át egymásra és e pillanatban csak a végtelen szerelmet látják, mely betölti lelkeiket.

Kün ordít a bős tömeg. Bent a szobában halálcsend. Csak egy molylepke röpköd a gyertya körül. A leány letérdel atyja előtt; de keze nem bocsátja el még most sem az ifjunak a kezét.

Aldj meg minket apám!

Cibak Antal arca zöldes sárga, mint akit a koporsóból kihuztak, fogai vacognak s a falhoz tántorog. Ez a végső csapás teljesen elszédítette. Oly rettenetes neki az a gondolat, hogy az ő leánya ilyen ringy-rongy embernek a mátkája legyen, hogy egy pillanatig elfelejti e mellett még ama veszélyt is, melyben mindnyájan forognak.

Elfelejtí, hogy ez ember éltétét áldozza fel érettök. Az ő összehalmozott kincsei ilyen kéz be jussanak? Kinevessék őt a koldus szentjakkabi komposzessorok, akik előtt annyiszor dicsekedett, annyiszor példálózott a grófi kérrőkről?

Kimondhatatlan düh szállta meg. Hxt már egész életének minden fáradsága, az a sok nélkülözés, kuporgás, nyomorgás, annyi embernek a kifosztása, annyi átok, melyet fejére zúdított, hát az mind csak arra való volt, hogy ilyen szemérfőlszedett vőnek az üres zsebeit megtöltse? Ajka vonaglik. Nem bír szólni.

(Folyt. köv.)

Társul

művelt uriembert keresek legalább 4 5000 koronával egy feltétlenül életképes irodalmi lap alapításához.

Ajánlatok „Kittűnő eszme” jelleg alatt a hiadóhivatalba kéretnek.



500 koronát

fizetek annak, ki a **Bartilla fogvizének** használatát mellett üvegje 80 fillér valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büzlök. **Bartilla, Winkler-Edo, Wien, 19/L., Sommergasse 1.** — Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában — Csakis **Bartilla fogviz** kérendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmazatik. Oly helyekre ahol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 80 fillérért. Kapható Debreczen: Mihalevits Jenő gyógyszerára a „Kigyó”-hoz.

Debreczeni Bőröndgyár

megnyílt Plac-u. 47. sz. alatt!

Megrendelésre készülnek a leggyyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek is megfelelő

bőröndök, kazetták, puskatokk

intézetek részére okmánytáskák, kalapdobozok, bokavédők és mindennemű bőrdiszmuáruk. — Javitások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tanuló felvétetik.

Pension Hausner, Abbazia.

I. rangú ház, központ, pormentes fekvés, a parton, balkon szobák, legszebb tengeri kilátás, kert, lift, villamos világítás, magas forrásvíz. Bécsi konyha, olcsó árak. Prospektus. Interurb. Telefon 38. Távirati cím: Pension Hausner.

Indiai fogcsapp, a legmakacsabb fogfájást is megszünteti, ára 0 fillér.

Tyukszem irtó. 2-3 nap alatt minden borkeményedést megszüntet, ára 70 fillér.

Fagyhalzsam, a legerősebb fagyot és az ezzel járó viszketőséget azonnal megszüntet, ára 70 fillér.

A fentiek csakis a

Balásódonutóda
HARSÁNYI LAJOS

„Reménységhez” címzett gyógyszerárban
DEBRECZEN, Csapó utca 18. sz. alatt
kaphatók.

Nagymagyaralföldi Bank

Részvénytársaság
DEBRECZEN, Plac-u. 73. sz. alatt
működését megkezdte.

Üzletágak:

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószámlára.

Váltók leszámítolása.

Előlegek értékpapírokra.

Jelzálog kölcsönök nyújtása.

Parcellázások és a mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű ügyletek.

Financirozások.

Árukereskedelmi üzletek.

Törlesztéses kölcsönök.

Safe deposit (páncélszekrény a bérlő saját zára alatt) s általában a takarékból és bank-üzlet körébe tartozó összes üzletágak.

Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság.

Zamatos húslevest



a leggyorsabban és legolcsóbban

MAGGI

köcskából, 5

1-öt

készíthetünk.

Ügyeljünk a MAGGI névre és a keresztesállag védjegyre.

A MAGGI kecska a legjobb hús- és legfinomabb zöldségkivonatokból készült s a szükséges só és fűszert tartalmazza.

19.11.75 2-3old. FUGGETLEN
 Vieszenitobol.

1911. Január 29.

DEBRECZENI FUGGETLEN UJSAG

9

Alapítva 1876.



Schmidt S.

zongora, hangszer készítő és raktáros
DEBRECZEN, Plac-utca 73. sz.

Ajánlja dusan felszerelt

zongora, hangszer, czimbalom és zenemű-raktárát,
 valamint saját készítményű

zongoráit és hangszereit ::

Elvállal mindennemű hangszerek és zongorák javítását és hangolását úgy helyben, mint vidéken. Zongorák, pianók és czimbalmok bérbe kaphatók.

Czimbalmok részletfizetésre.

Eladó szőlővesszők.

Gyökerez Európai immunis homok talajra alkalmas vessző a következő fajokból eladó: Erdel, Ezerjő, Mézesfehér, Olaszrizling, Sárfehér, Szerémizöld, Chasseles, Kadarka, Nagyburgundi, Kövidinka, Oportó, Szilankamenka, Furmint és még mintegy száz csemegefajb lezrenként 12-15 forint.

A vesszők erősek és dugyökerűek, így p'ltásra is teljesen megfelelnek. Kimerítő árjegyzék minden fajú vesszők és oltványokról ingyen és bérmentve.

Czím: Szűcs Sándor Fla. szőlőtelepe Bihardíszeg.

Bélapátfalvai

Portland és Román cement

fehér darabos fall mész, száraz tűzifa, Bel- és külföldi kőszemek egész kocszi vételnél legolcsóbban kapható

Pollák Zsigmondnál

Deák Ferencz-u. 9. Telefon 441.

Jegyzetek és házasiandók figyelmébe!

BUTOR

szép és jó kivitelben legolcsóbban beszerezhető

Lefkovits Jakab

butorraktárában, Széchenyi-u. 1.
 Czárgre tessék figyelni!

Miklós Emil

tűzifakereskedő

Debreczen, József kir. h.-u. 58.

Pontos kimérésben házhoz szállít

elsőrendű száraz tűzifát

waggon, 8l és mm.-ként.

Megrendelések telefon száma 733.



Berson

Gummisarok

a cipőt

elegánsan

megtartja.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az író levő szalaggal (vörös s fekete nyomás sárga papíron) van elzártva.



Eddig felülmulhatatlan.

Maager W.

valódi tisztított



mājolaj

törvényszékileg védett csomagolásban.

Sárga : : : : : üvegenként K 2.-
 Fehér : : : : : " K 3.-

Maager Vilmostól Bécsben.

1869. óta Ausztria-Magyarország birodalmában általánosan bevezetve.

A t. tanárok és orvos urak által elsőszereettel rendeltetik.

Kapható a legtöbb gyógyszerárakban és gyógyáru kereskedésekben.

Főraktár és főelárusítás az osztr. magyar monarchia részére

MAAGER W. Wien.

III/3., Heumarkt 3.

EPITESZET :: MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOM :: EPITESZET :: MALOMÉPÍTÉSZET

Mayer Gépgyár r.-t.

Szombathely,
 Budapest, V.,
 Váci-körút 61. sz.

Malomgépei és teljes malomberendezései a

legtökéletesebbek!

Szíták, összes típusu és nagyságu hengershékek, daralisztilók és koptatók s.b. stb.

Szél- és vizimalmok átalakítása motorerőre.

Kérjen árjegyzéket.

Részletes költségvetés ingyen.

MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOM :: MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOMÉPÍTÉSZET

Fest, mos, tisztít, szőnyeget géppel porol; ágytollat fertőtleníve tisztít

Hrabéczy-gyár

Széchenyi-u. 42. szám.
Fióküzletek: Hatvan-u. 11. és Csapó-u. 28. alatt.

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés.

3 Natal orosz kisasszony, mindegyike 100.000 koronával; 40 év körüli gyermektelen özvegy 150.000 koronával; 33 éves keresztény hölgy 125.000 koronával; teljesen független úri nő 120.000 kor. vagyonnal stb. stb. **azonnal ferjhez óhajtanak menni.** Gyors elhatározású jellemes urak, ha vagyontalanok is, irjanak e címre: **L. Schlesinger, Berila 18.**

Csinos, barna kreol szépség 18 éves, katona tisztel, vagy huszáronkéntessel szeretne megismerkedni. Irjanak «Huszárcsinny» jellegére a kiadóba.

Egy feltűnő szép, fiatal 22 éves özvegy úri asszony, ismeretség hiányában ez uton keres magának való barátot, ki üres óráit kellemessé tenné. Irjanak urak «Egy jó kicsi nő» jellegére e lap kiadóhivatalába.

Betöltendő.

Ügyes, megbízható fiatal ember, raktárnoki vagy pénzeszedői állást keres, ki a helyi piacot jól ismeri. Czim a kiadóba.

Egy jócsaládból való fiut doboz szabász tanulónak felvesz a dobozgyár.

Telekhönyvvezetői, bírósági végrehajtói vizsgával és hosszabb irodai gyakorlattal bíró 32 éves, családos ember irodai vagy más alkalmazást keres. Czim a kiadóba.

Egy jó családból való fiut könyvművész tanulónak felvesz a dobozgyár.

Agilis fiatal ember, ki utazásra vállalkozik, kerestetik. Czim a kiadóhivatalba.

Ügyes pénzeszedő, helyiügynök fix és jutalékra felvétetik. Ajánlatok «Helyiügynök» jellegére a kiadóhivatalban.

Adas-vétel.

Emerich Arnold Hatvan-utca 61. saját bocskai-kerti és érmelléki ó és új borait legolcsóbb árakban nagyban s kicsinyben árusítja. — Arany János-utca 36. sz. háza eladó.

A halgyár mellett egy új ház eladó. Értekezhetni Csontos Testvéreknel Wesselényi-tér 10.

Vas fogas, kis terjedelmű (120 négyzet cm.) 240 foggal, ruhatár részére igen alkalmas, olcsón eladó Bárány mulakatosnál, Piacz-u. 66. sz. — Tanulók felvétetnek!

Eladó egy husvágó asztal, hentesnek vagy mészárosnak ige alkalmas. Cim a kiadóba.

Egy szép ebédülő lámpa eladó Széchenyi-u. 44. sz.

Smith Premier írógép, háromszínű szalaggal, alig használt, eladó. Darabos-utca 26. utcai lakásban. Megtekinthető 2—3 óra között.

Az új részletáruházban a mai naptól fogva nagyon olcsón beszerezheti minden hitelképes család heti 2 kor. havi 4 kor. részlefizetése mellett ruházati szükségletét, nagy választék női és férfi kabátok, öltönyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny paplan, ruhaszövetek. Meghívásra hához megyünk rendelést felvenni **Adler és Schwartz Simonfy-utca 5., halpiac, Sosztina-ház.**

Nagyobb fűszerberendezés

teljesen felszerelve

eladó

esetleg részletekben is.
Czim a kiadóba.

A Boldogfalvi-kertben a Jeneyné-féle telken még két házhelynek való parcella eladó. Értekezhetni a Néptakarékpénztárnál Piacz-utca 75. szám alatt.

Egy 300 literes boros hordó eladó. Czim a kiadóba megtudható.

Boraczet házilag készült kapható. Czim a kiadóba.

Asztaloknak való új deszka eladó. Czim a kiadóba.

Olajos hordók kaphatók Biacz-utca 49. sz. alatt a keresztépületben.

Egy jokarban levő ágy eladó Miklós-u. 10. szám alatt.

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít

40—50 koronáig

Fettmann Sándor

Budapesti férfi szabó Debrecen, Sas-u. 4.

Lakás.

Bolthelyiségek a zenede épületében (Csapó-utca 20.) május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással a zenede házmestere szolgál.

Három szobás lakást keresek közel a Piac-hoz. Czim a kiadóba.

Kiadó egy csinosan butorozott szoba Iskola-utca 8. sz. alatt.

Három szobás utcai lakás fentlevő konyhával május 1-re kiadó Arany János-u. 57.

Magyar Bodegában

Kossuth-u. 6. sz. sz. alatt

kaphatók: Prágai sonka, remek felvágottak, zóna villásreggeli, sonkás zsemlye és sandwich. **Kitűnő borok. Linőrök**
Külön kényelmes étterem.

Különféle.

Abbazia, Vermos Ponzló. Elsőrangú családi ház a déli parton az új tengeri fürdővel szemben. Elegáns szobák — Kitűnő konyha. Vill. vill. Forrásviz. Táv. és fürdők a házban. Mérs. árak. Felöltött leányok kíséret nélkül is elfogadtatnak és jólétükről minden tekintetben gondoskodás történik.

Műfogak és fogsorokat készít Magyar fogmüterme Szent-Anna-u. 5.

Ügyes lehéremű varrónő házakhoz ajánlkozik, esetleg munkát otthonra is elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

28 krajcárért fejtel férfi vagy női harisnyát **Benyáts Emil** villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Pörkölt kávé külölegességek. Bárkinek bármily időszakban legkisebb mennyiségű kávé is megpergelek díjtalanul gázüzemű pergelőn Darvas Miksa kereskedése Teleky-utca sarok.

Welsz Ferencz épület és mű-butor asztalos József-kir.-h.-u. 66. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkálatokat elsősorban kivitelben, mérsékelt áron.

Mindennemű könyvkötéseket szépen s izlésesen készítenek a «Seres Testvérek» Piacz-utca 2. szám alatt. Ugyanott tanuló felvétetik.

Csakis hölgyeknek való! A szép kalapokhoz, hogy azokat kellőképpen megőrizhesstük, feltétlenül használjuk a Debreczeni Bőröndgyárban Piacz-u. 47. szám alatt készült dobozokat, melyek minden nagyságban kaphatók, amellet csinosak és zárral vannak ellátva.



Stock-Cognac Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan lepecsételt palackokban

Camis és Stock

gőzpároló-telepéből,
BARCOLA.

Cognac gőzfőző állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Utánzatoktól
óvakodjunk.

aki egészséges bőrpolására tart, különösen szeplőt elűzni és ezért puha finom bőrt és fehér arc-szint elérni és megtartani óhajt, mosakodjék csakis
**Egy hölgy Steokenpford-
Hilfomszappannal**
(Márka bolla.)
Bergmann & Co., Tetachen a E.
Darebja 80 f. Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában és parfümüzletekben stb.

3—1911. v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbírósnak V. 3711/2—1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Polgári takarékpénztár részére debreczeni lakostól 114 kor. tőke, ennek 1909. év november hó 17 napjától számítandó 7% kamatai és az eddig összesen 80 kor. 96 fill. perkölttség erejéig 1910. évi december hó 19-én bíróság lefoglalt és 650 koronára becsült butorokból álló ingóságok **1911. évi február hó 1-én délután 2 órakor** kezdetét veendő és Péterfia-u. 27. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1911. évi január hó 5-én.

Oláh Géza bíról kiküldött.

Butor részletfizetésre

a legegyszerűbbtől a legmodernebbig kedvező fizetési feltételek mellett, jutányos árban kapható

Grünfeld Mór

püspökladányi butorkereskedőnél, aki levélbeni tudakozódásra minden felvilágosítást is készséggel megad.

Tiszta agyagból készült szép és jó

cserép, fali téglá
és legszebb

nyersfalazati téglá
csak a

Karczagi

agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

Egy kísérlet bebizonyítja

hogyan

Róth Antal

villanyerőre berendezett kávépörkölőjén
Csapó-utca 17. szám

minden fél órában frissen pörkölt legfinomabb kávé keverékek minőségileg kifülmulhatatlanok.



Nincsen párja

a világhírű mindenütt használt és elterjedt

Palin

cipőkremnek,

mert még a teljesen elhanyagolt cipőkön is egyszeri használat után lakkfényt idéz elő.

Kapható minden jobb üzletben.

„Gyöngyvirág Crème“

AZ AROKREMEK GYÖNGYÖ!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. **Sí-mává, fehérre és ádóvá teszi az arcbőrt!** Sem higányt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való crème nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszerárban.
DEBRECZEN.

Az Alföldi Takarékpénztár

Piacz-utcai új palotájában

egy nagy bolthelyiség

a Piacz-utcai részen

folyó évi május 1-től

k i a d ó.

Birtok haszonbérbe adás.

Az érkenézi határban Nyirábrány vasuti állomástól 10 percnyire egy 1200 magy. holdas

birtok

egészben vagy nagyobb parcellákban előnyös feltételek mellett haszonbérbeadó, el is adó.

Felvilágosítást ad **Dr. Balázs Bertalan** ügyvédi irodája Debreczen, Batthányi-u. 18.

HÜTŐTELEPEKET, JÉGGYÁRAKAT

vágóhidak, husipar, söripar, tejgazdaságok számára vagy bármely egyéb célra a legnagyobb telepektől a háztartási szükségletekig szállít:

L. A. RIEDINGER, AUGSBURG,
gépgyár magyarországi vezérképviselete:

GELLERT IGNÁC és TSA

Budapest, VI., Teréz-körút 41.

L. A. R. eredeti „DIESEL“ rendszámú motorok vezérképviselete.

Előkelő referenciák!
Gyors szállítás!
Előnyös fizetési feltételek!

Meghívó

a Nádudvari Kölcsonös Segélyző-egylet mint szövetkezet
1911 évi febr. hó 12-én délelőtt 11 órakor a község háza nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésre.

TÁRGYAK:

1. Igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg* és számadások, valamint a felszámoló 1906-iki VII. évtársulat vagyon mérlegének előterjesztése.
3. A VII. évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján az igazgatóság, a felszámoló bizottság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének betöltése.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
7. Az 1911. évi decz. 31-én felszámoló VIII. évtársulat felszámolására 5 tagu bizottság kiküldése.
8. Négy kilépő választmányi tag helyének betöltése.
9. Az 1910. évi alapszabály módosításra vonatkozó 5465. sz. kir. törvényszéki végzés bemutatása és ennek alapján az alapszabály 43. §-a 2-ik bekezdésének módosítása.
10. Esetleges indítványok (a közgyűlés előtt 14 nappal benyújtandók.)

* Jegyzet. Az évi mérleg és számadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében minden egyleti tag által a hivatalos órákban átvehetők.

VAGYON. Nádudvari Kölcsonös Segélyző egylet mint szövetkezet. TEHER.

1910. december 31.		korona.	1910. december 31.		korona.
Készpénzben		9396.48	VII-ik évt. törzsb. 2287. törzsb. u.	118924.—	
Köv.-ben: előleg t.-betétekre	37376.—		VIII-ik " " " "	1067. " "	43562.80
" jelzál. kölcsönök	162813.—		IX-ik " " " "	2005. " "	61144.20
" kezesség kölcs.	239440.—	439629.—	X-ik " " " "	1958. " "	39268.20
Központi köteleli üzletrész	4200.—		XI-ik " " " "	2009. " "	20441.40
Központi folyó számlán	1244.—		XII-ik " " " "		907 40 284248.—
Felszerelésben: butorzat	821.02		Havi törzsbetétek 771. üzletrész után		32177.50
könyvek, nyomtatványok	612.03		VII-ik évtárs. 4 évi nyeresége		11643.99
Nemes Antal ingatlan számlán	3436.62		VIII-ik " " " "	3 " "	3019.09
			IX-ik " " " "	2 " "	2498.63
			X-ik " " " "	1 " "	615.68
			Előre fizetett kamatok		2686.89
			Köteleli központ követelése		99900.—
			Veszteségi tartalék		5162.60
			Külömbözők		758.50
			Egyenleg, mint nyereség		16628.27
		459339.15			459339.15

Várady Lajos,
pénztáros.

Papp Sándor,
elnök.

Kun Vilmos,
ügy. igazgató.

Bán István,
helyettes igazg. főkönyv.

Az 1910. évben belépett 457 tag, 2188 törzsbetéttel; kilépett 277 tag 1282 törzsbetéttel. Tagjaink száma 1545. Törzsbetéteink száma 9326.

